

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛЖЕНИЦЫНЫМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
Casiña de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

AÑO XXII

Buenos Aires, Martes 6 de enero de 1970

Буэнос Айрес, вторник 6 января 1970 года № 1037

ЧЕЛОВЕК ОДЕРЖИМЫЙ ПРАВДОЙ

Александр Солженицын исключен из своего местного рязанского, отделения Союза Советских Писателей, и из Союза Писателей РСФСР. Надо думать, что исключение его из Союза Советских Писателей в целом — дело времени, и времени очень недалекого. Конечно, Рязань не сделала этого шага по собственной инициативе, а действовала по инструкциям из Москвы.

Разве это не посмешище? Союз писателей, задача которого, казалось бы, состоит в поощрении литературы, в помощи писателям, исключает из своих рядов, пожалуй, самого замечательного из ныне живущих и творящих писателей — по причинам, к литературному ремеслу никакого отношения не имеющим. Конечно, дело в том, что это не просто союз писателей, а союз советских писателей, и в качестве такового руководствуется в своей деятельности не только и не столько профессиональными, литературными соображениями, сколько соображениями политическими. Этот факт не улучшает, а ухудшает характер позорного поступка, предпринятого Союзом. Исключить из Союза человека, по праву считающегося гордостью русской литературы, значит открыто предавать литературу в угоду полицейским соображениям.

Здесь кстати привести слова самого Солженицына, произнесенные им на заседании Секретариата правления Союза писателей СССР в сентябре 1967 года:

“Вообще задачи писателя не сводятся к защите или к критике того или иного способа распределения общественного продукта, к защите или критике той или иной формы государственного устройства. Задачи писателя касаются вопросов более общих и более вечных. Они касаются тайн человеческого сердца и совести, столкновения жизни и смерти, преодоления душевного горя и тех законов протяженного человечества, которые зародились в незапамятной глубине тысячелетий и прекратятся лишь тогда, когда погаснет солнце”.

И следует отдать справедливость мно-

гим собратям по перу Солженицына: три года тому назад, когда в Москве, на заседании секции прозы обсуждался так и оставшийся непечатанным в Советском Союзе роман Солженицына “Раковый корпус”, именно так, на таком уровне говорило о Солженицыне, как о писателе, большинство выступавших. “Раковый корпус”, — говорил, например, критик Борщаговский, — вещь глубины “Смерти Ивана Ильича”; если брать ее сатирические пласты, — уровень “Господ Головлевых”. . . . “Происходит бесконечно важное вглядывание в человека, человека, как он есть, а не такого, каким его можно сконструировать”. Писатель Каверин сказал о Солженицыне: “Есть у него еще две драгоценных черты, — внутренняя свобода и могучее стремление к правде. Ведь мы, писатели старшего поколения, много лет скрывали себя от самих себя, путались в противоречиях — это было естественным следствием сталинского двадцатилетия. Солженицын же и лучшие в новой литературе свободны от всего этого. Они отрешились от любой целенаправленности кроме желания сказать правду”.

Другой писатель, Винниченко, сказал тогда: “Я слышал выражение “врать правду”. Солженицын писатель, который органически не может “врать правду”. Писательница Любовь Кабо сказала о той же вещи Солженицына: “Начать читать необыкновенно трудно, все в тебе противится: не хочу, чтобы меня вели в мир страданий, смерти, ужаса. А потом совершенно неожиданно наступает просветление. Лицом к лицу со смертью начинаешь думать о том самом главном, о том, к чему мы очень мало приучены советской литературой”. Писательница Тагер в свою очередь говорила: “Солженицын — на уровне великой традиции и не растворяется в ней. Умеет все свести к главному фокусу, — один день, один случай, здесь — одна палата. При этом огромная идея, все-сторонне так вскрыта картина большого мира”. Бакланов охарактеризовал значение Солженицына: “Литература не

только отражает жизнь. Литература — часть жизни. Есть ли у общества иной способ изжить свои беды, кроме как публично переболеть, пережив их? Нет иного способа! Эту задачу и решает произведение Солженицына”. И наконец критик Белинков сказал, как бы предвосхищая замечание самого Солженицына: “Солженицын создает новую систему русской прозы, потому что вводит в состав искусства новые, неведомые или забытые представления о добре и зле, жизни и смерти, взаимоотношения человека и общества”.

Все это было сказано три года тому назад. Бюро секции прозы приняло тогда решение — способствовать тому, чтобы повесть “Раковый корпус” была опубликована. Но всего лишь шесть месяцев спустя, повесть была отвергнута тремя органами печати — журналами “Новый мир”, “Звезда” и “Простор”. Солженицыну запретили даже публичные чтения или чтения по радио. А в сентябре того же 1967 года, на заседании секретариата Союза писателей СССР — значит всего десять месяцев после того заседания секции прозы зазвучали уже совсем иные нотки. Баруздин сказал, что “Раковый корпус” — антигуманистическая вещь. Кербабаяв спросил: “Почему автор видит только черное? А почему я не пишу черное? Я всегда стараюсь писать только о радостном”. Шарипов (великий казахстанский писатель) потребовал, чтобы Солженицына исключили из Союза и добавил: “Наша республика освоила целинные залежные земли и идет от успеха к успеху. . . . Вот на каком уровне велось обсуждение Солженицына как писателя в сентябре 1967 года!

Но самые показательные слова сказал Алексей Сурков: “. . . произведения Солженицына для нас опасней Пастернака: Пастернак был человек оторванный от жизни, а Солженицын — с живым, боевым, идейным темпераментом, это — идейный человек”. Теперь мы со слов Суркова знаем: “Для нас” — то есть для приспешников советской власти — Солженицын человек опасный. Почему? Потому что — как говорили другие писатели в 1966 году, — Солженицын —

человек, одержимый правдой, одержимый стремлением высказать всю правду.

В “Литературной газете” от 26 ноября 1969 г. было опубликовано пространное заявление, озаглавленное “От секретариата правления Союза писателей РСФСР”, в котором довольно подробно мотивировалось исключение Солженицына из писательского союза. Вот главные аргументы секретариата:

“Его (Солженицына) поведение, направленность его творчества давно вступили в противоречие с принципами и задачами добровольного объединения советских литераторов”.

“Солженицын высокомерно игнорировал справедливую критику литературной общественности, так и не воспротивился использованию своего имени и своих произведений буржуазной пропагандой для клеветнической кампании против нашей страны. Более того, в своих действиях и заявлениях он фактически сомкнулся с теми, кто выступает против советского общественного строя”.

Сообщение секретариата заканчивается следующими многозначительными абзацами:

“«Держать и не пущать!» — таково, по мнению Солженицына, отношение Союза к литераторам.

Почему же «держат и не пущают»? Никто этого делать не собирается даже и в том случае, если Солженицын пожелает отправиться туда, где всякий раз с таким восторгом встречаются его антисоветские произведения и письма”.

В заявлении секретариата приводятся также отрывочные цитаты “Открытого письма” Солженицына, отправленного Союзу писателей РСФСР, очевидно, 14 ноября 1969 г. (т. е. после его исключения из союза).

Исключение крупнейшего писателя современности из Союза писателей остается самым значительным событием последнего времени в подсоветской жизни. “Наша Страна” воспроизводит полный текст письма Солженицына, полученный ею только теперь. ●

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН

Открытое письмо Союзу Писателей РСФСР

Бесстыдно попирая свой собственный устав, вы исключили меня заочно по жарному порядку, даже не послав мне вызывной телеграммы, даже не дав нужных четырех часов — добраться из Рязани и присутствовать. Вы открыто показали, что РЕШЕНИЕ предшествовало “обсуждению”. Удобней ли было вам без меня изобретать новые обвинения? Опасались ли вы, что придется выделить мне десять минут на ответ? Я вынужден заменить их этим письмом.

Протрите циферблаты! — ваши часы отстают от века. Откиньте дорогие тяжелые занавесы! — вы даже не подо-

зреваете, что на дворе уже рассветает. Это — не то глухое, мрачное безвыходное время, когда вот так же угодливо вы исключили Ахматову. И даже не то робкое, зябкое, когда с завываниями исключили Пастернака. Вам мало того позора? Вы хотите его сгустить? Но близок час: каждый из вас будет искать, как выскрести свою подпись под сегодняшней резолюцией.

Слепые поводыри слепых! Вы даже не замечаете, что бредете в сторону противоположную той, которую объявили. В эту кризисную пору нашему тяжело-больному обществу вы неспособны предложить ничего конструктивного, ничего доброго, а только свою ненависть — бдительность, а только “держат и не пущать”!

Расползаются ваши дебалые статьи, вяло шевелится ваше бессмыслие, — а аргументов нет, есть только голосование и администрация. Оттого-то на знаменитое письмо Лидии Чуковской, гордость русской публицистики, не осмели-

лись ответить ни Шолохов, ни все вы вместе взятые. А готовятся на нее административные клещи: как посмела она допустить, что неизданную книгу ее читают? Раз ИНСТАНЦИИ решили тебя не печатать — задавься, удушись, не существуешь! Никому не давай читать.

Подгоняют под исключение и Льва Копелева — фронтовика, уже отсидевшего десять лет безвинно — теперь же он виноват, что заступает за гонимых, что разгласил священный тайный разговор с влиятельным лицом, нарушил ТАЙНУ КАБИНЕТА. А зачем вы ведете такие разговоры, которые надо скрывать от народа? А не нам ли было пятьдесят лет назад обещано, что никогда не будет тайной дипломатии, тайных переговоров, тайных непонятных назначений и перемещений, что массы будут обо всем знать и судить о т к р ы т о ?

“Враги услышат” — вот ваша отговорка, вечные и постоянные “враги” — удобная основа ваших должностей и вашего существования. Как будто не бы-

ло врагов, когда обещалась немедленная открытость. Да что бы вы делали без “врагов”? Да вы б и жить уже не могли без “врагов”, вашей бесплодной атмосферой стала НЕНАВИСТЬ, ненависть, не уступающая расовой. Но так теряется ощущение цельного и единого человечества — и ускоряется его гибель. Да растопись завтра только льды Антарктики — и все превратятся в тонущее человечество — и кому вы тогда будете тыкать в нос “классовую борьбу”? Уж не говорю — когда остатки двуногих будут бродить по радиоактивной Земле и умирать.

Все-таки вспомнить пора, что первое, кому мы принадлежим — это человечеству. А человечество отделилось от животного мира МЫСЛЬЮ и РЕЧЬЮ. И они естественно должны быть свободными. А если их сковать, — мы превращаемся в животных.

ГЛАСНОСТЬ, честная и полная ГЛАСНОСТЬ — вот первое условие здоровья всякого общества, и нашего тоже. И кто не хочет нашей стране гласности, — тот равнодушен к отечеству, тот думает лишь о своей корысти. Кто не хочет отечеству гласности, — тот не хочет очистить его от болезней, а загнать их внутрь, чтоб они гнили там.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН

С 1-го января с. г.
цена отдельного номера
“Нашей Страны”

\$ 60

в новой монете — 60 сентавос.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АМЕРИКАНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ

Нам пишут из Сан Франциско:

Выходящие здесь газеты откликнулись на переговоры американской митрополии с московской патриархией о предстоящем провозглашении автокефалии этой митрополии, как Американской Православной Церкви.

Еще до появления в печати первых сведений о переговорах митрополии с Москвой, советофильская "Новая Заря" опубликовала собственную информацию о них, совпадающую в общих чертах с тем, что было затем сообщено 6-го декабря 1969 г. выходящим в Нью Йорке "Новым Русским Словом". Упомянутая информация содержала, однако, некоторые дополнительные подробности.

Как и "Новое Русское Слово", орган калифорнийских советофилов отнес начало переговоров к 1963 году, но, по его сведениям, кроме перечисленных нью-йоркской газетой встреч представителей митрополии с представителями патриархии, состоялись также встречи в 1964 и 1967 г. г.

"Новая Заря" сообщила также, что в состоявшейся в ноябре 1969 года встрече делегации московской патриархии с делегацией американской митрополии участвовала делегация клира и мирян американского экзархата патриархии. Членами этой делегации были протоиереи Василий Кречек и Федор Ковальчук, а также один, не названный газетой мирянин.

"Новая Заря" опубликовала также, в переводе с английского языка на русский, документ, который она назвала "докладом о. Шмемана". Повидимому, этот доклад был представлен епископам американской митрополии одним из участников ее переговоров с Москвой, деканом Св. Владимирской Духовной академии, протоиереем Александром Шмеманом.

Доклад содержит обзор истории русского православия в Северной Америке с 1794 до 1922 года, когда Русская Православная Церковь была единственной православной Церковью на этой территории, и указание на изменение этого положения вследствие основания (в 1922 году) греческой епархии, состоящей в ведении вселенского патриарха в Константинополе и последующего возник-

новения других православных юрисдикций.

В докладе упомянуто возникшее в последние годы нежелание восточных православных патриархов считать американскую митрополию канонической Церковью. Это отношение выразилось в отказе патриархов от совместных богослужений с митрополитом Иринеем во время его поездки на Ближний и Средний Восток.

Автор доклада назвал положительным фактом создание в Соединенных Штатах так называемой Постоянной конференции православных канонических епископов, в котором митрополия представлена наряду с греческими, румынскими, сербскими, сирийскими, карпаторусскими и украинскими епископами.

В докладе отмечен не упомянутый "Новым Русским Словом" факт посещения в 1963 году Св. Владимирской духовной академии прибывшей в Соединенные Штаты для участия в сессии Мирового Совета Церквей делегации московской патриархии во главе с митрополитом Никодимом и сказано, что это посещение стало началом контакта между митрополией и патриархией и привело к свиданию митрополитов Никодима и Леонтия.

Возобновление переговоров между митрополией и московской патриархией, прерванных в 1964 году, отнесено в докладе к ноябрю 1967 года, когда вновь прибывший в Америку митрополит Никодим по телефону пригласил к себе протоиерея А. Шмемана.

В докладе отмечен затем факт послышки митрополитом Иринеем поздравительной телеграммы московскому патриарху Алексию по случаю отмечавшегося московской патриархией в мае 1968 года 50-летия восстановления патриаршества в России.

В докладе сказано, что соглашение митрополии и патриархии о создании, с ведома и согласия Москвы, Американской автокефальной Православной Церкви было подписано 3-го февраля 1968 г. в резиденции митрополита Ирины в Сайассете под Нью Йорком.

В заключительной части доклада указано, что на основании упомянутого соглашения провозглашение автокефалии должно состояться в принадлежащем митрополии Св. Тихоновском монастыре в Пенсильвании и что московская патриархия примет на себя заботу о признании автокефалии Американской Церкви другими православными Церквями.

Тесно связанная с калифорнийскими единомышленниками американской митро-

полии "Русская Жизнь" сообщила, что состоявшееся в Сан Франциско епархиальное собрание сан-франциской и западно-американской епархии митрополии единогласно, по предложению председателевавшего в этом собрании епископа Димитрия (Ройстера), одобрило превращение митрополии в автокефальную Американскую Церковь.

Доклад о переговорах митрополии с Москвой и о будущей автокефалии был сделан епархиальному собранию прибывшим в Сан Франциско из Нью Йорка участником переговоров, профессором Св. Владимирской духовной академии, протоиереем Иоанном Мейендорфом.

По сведениям, полученным в Сан Франциско "Нашей Страной", возглавлявший в переговорах с московской патриархией делегацию митрополии епископ Киприан (Борисевич) был до 1939 г. православным военным священником польской армии и активным участником попытки колонизации православия в Польше.

В 1939 году он бежал из Польши в Литву, где служил одно время в тамошнем православном соборе, а в Соединенных Штатах, овдовев, был возведен в епископский сан и, как правящий епископ филаделфийской епархии митрополии, проявил себя сторонником ее перехода с церковно-славянского богослужебного и русского обиходного языка на английский.

СВЯЩЕННИК К. ФОТИЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Организация Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) исключила из своего состава секретаря митрополита Ирины, священника Кирилла Фотиева, и двух других старших членов названной Организации за поддержку, оказанную ими намерению митрополии провозгласить себя, с ведома и согласия Москвы, Американской автокефальной Церковью.

ОТКЛИКИ В НЬУ ЙОРКЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

По сообщению "Нового Русского Слова", состоявшиеся в резиденции митрополита Ирины в окрестностях Нью Йорка двухдневные заседания Собора епископов американской митрополии, созванного для обсуждения результата переговоров с московской патриархией, сопровождались демонстрациями противников этих переговоров и предполагаемой автокефалии.

По сведениям, полученным "Нашей Страной", в демонстрациях участвовали как принадлежащие к приходам митрополии противники переговоров и авто-

Под страшным давлением необходимости, в России был органически выработан технический самый совершенный государственный строй. Этот строй не имеет никакого отношения к "культуре". Франция эпохи г-на Блюма, разумеется гораздо "культурнее" Рима эпохи сената. Но также само собой разумеется, что как техническое орудие управления, римский сенат стоит неизмеримо выше палаты депутатов всех пяти республик, даже и вместе взятых.

Иван СОЛОНЕВИЧ

кефалии, так и лица принадлежащие к Зарубежной Церкви.

Во второй, многолюдной демонстрации участвовало свыше 200 человек. Принадлежащими к Зарубежной Церкви двумя священниками был отслужен у входа в резиденцию митрополита Ирины молебен о вразумлении заседавших в этой резиденции иерархов митрополии, а затем лития с поминовением патриарха Тихона и жертв гонения на веру в СССР.

Предполагавшийся после этого богослужения крестный ход вокруг резиденции не был допущен полицией.

"Новое Русское Слово" напечатало, в виде объявлений, подписанное председателем Представительства Российских Эмигрантов, князем С. С. Белосельским-Белозерским, и генеральным секретарем этой организации А. В. Руммелем заявление, осуждающее переговоры американской митрополии с Москвой, и аналогичное заявление Российского Имперского Союза-Ордена.

По сведениям, полученным "Нашей Страной", одним из первых шагов американской митрополии, в случае получения ею автокефалии и превращения в Американскую Православную Церковь, будет включение в ее состав парижской православной архиепископии, бывшего русского западно-европейского экзархата вселенской патриархии, ныне возглавляемой архиепископом Георгием.

ХРОНИКА

ДЕНЬ НЕПРИМИРИМОСТИ В БРИСБЭНЕ

По инициативе "Национально-Патриотического Фронта" в городе Брисбэне (Австралия) в воскресенье 9-го ноября 1969 г. было проведено большое собрание, посвященное "Дню Непримириности". После Божественной Литургии в Св. Николаевском Соборе была отслужена Всенародная Панихида по замученным и убиенным советской властью. К назначенному часу, несмотря на полупустоту жару, зал библиотеки в прицерковном доме был переполнен русскими антикоммунистами пришедшими засвидетельствовать свою непрекращающуюся непримиримость против величайшего в мире зла — коммунистической тирании.

Собрание началось молитвой "Царю Небесный". С благословения настоятеля Собора, собрание открыл член правления Народно-Монархического Общества М. П. Хатлов, который в своем слове ярко указал историю и суть непримириности. Затем настоятель Собора о. Николай с большим чувством подчеркнул, что Россия будет спасена лишь только тогда, когда наступит общее покаяние Российского народа. Следующим докладчиком был Председатель Русского Общественного комитета В. В. Понусов — участник Капелевского "Ледяного" Сибирского похода. В своем докладе он говорил о новой, живой, молодой России и напомнил о протестующих голосах, которые доходят до нас. Затем выступил представитель Войска Донского, участник Первой мировой и Гражданской войн, живой свидетель событий 1917 года И. С. Комаров. Он описал февральский бунт и мартовские дни. В за-

вершение собрания М. П. Хатлов прочитал корреспонденцию сотрудника английской газеты "Дэйли Телеграф" недавно побывавшего в России. Вот его слова:

"Русские — прекрасный народ, обладающий высокими моральными качествами. Я лично убедился в том, что русский народ вежлив, имеет чувство собственного достоинства и всегда готов прийти на помощь. Он много страдал и как видно страдает и сейчас. Мне кажется, что самое важное — это не смешивать русский народ с тем полицейским государством, которое им управляет".

Собрание закончилось молитвой "Достойно есть". Большое число русских людей присутствовавших на "Дне Непримириности", доказало, что не иссякли здоровые национальные силы в среде русской эмиграции.

Присутствовавший

В ЦЕНТРЕ РУССКИХ БЕЛЫХ

В воскресенье 14-го декабря 1969 г. в Центре Русских Белых состоялось Торжественное Собрание по случаю исполнившегося 20-летия существования Центра Русских Белых (Дома Русских Белых Эмигрантов — Дома Русских Белых — Центра Русских Белых). Кроме представителей русской общественности и русских людей, прибывших на это тор-

жество и заполнивших помещение Центра Русских Белых, были и представители аргентинской антикоммунистической общественности.

Собрание почил своим присутствием Его Высокопреосвященство Архиепископ Леонтий. На собрание Владыка прибыл в сопровождении протоиерея о. Георгия Чалого, иерея о. Владимира Шленева и секретаря Епархиального Совета д-ра В. В. Шостака. Владыка был встречен хлебом-солью, водосенным председателем Центра Русских Белых Н. М. Седляревичем, который приветствовал высокого гостя кратким словом, а присутствовавшие пением "Испода эти Деспота".

Собрание началось исполнением гимнов аргентинского и русского — "Боже, Царя храни". За столом президиума — правление ЦРБ: председатель Н. М. Седляревич, вице-председатель В. Б. Михаленко, секретарь В. И. Емцов, члены правления: А. Г. Малешевская, А. В. Герасимов, П. С. Проскураков, Н. А. Чурашев.

Председатель Центра Русских Белых прочел по-испански и по-русски краткий очерк о деятельности и значении в общественной жизни Дома Русских Белых Эмигрантов — Дома Русских Белых — Центра Русских Белых. После этого выступали с приветствиями: председатель Союза Русских Белых Военных Инвалидов Н. С. Трубочанов, представитель

Русские студенты из Сан Пауло (Бразилия) предлагают русским студентам в Аргентине: приезжайте к нам в Сан Пауло в гости, устроим Вас бесплатно в наших русских семьях; а потом мы поедем погостить у Вас.

Пишите по адресу:
Rotislav Vlad. Gavriloff
Caixa Postal 8405
Sao Paulo Cap. — BRASIL

Общеказачьего Союза г-н Карпенко, председатель О-ва им. М. В. Ломоносова в Кильмесе г-н Еремин и были оглашены полученные приветствия. Затем выступал секретарь Союза Русских Белых Военных Инвалидов Н. И. Федоров и г-жа Каратаева.

После этих выступлений председатель оглашает, что в знак признательности и в память совместного сотрудничества в области антикоммунистической деятельности правление ЦРБ постановило вручить на этом Собрании друзьям аргентинцам памятные грамоты.

Вручение 30 именных памятных грамот, художественно исполненных, происходило под единодушные аплодисменты. Все получившие эти грамоты были краткими словами представителями Собрания. С речами после вручения грамот выступали: ген. Эрнесто Б. Галло и Цезарь Когорно. Собрание закончилось концертом, в котором выступали: С. Ф. Шведова, исполнившая несколько романсов и А. И. Ван-Фу исполнивший на балалайке несколько русских мелодий. Выступавшие имели большой заслуженный успех. Акт, посвященный 20-летию русской организации, послужил и укреплению дружеских отношений между Центром Русских Белых и аргентинцами-антикоммунистами.

А Н О Н С !

24-го мая 1970 года

Б А Л

в пользу приходской школы церкви Св. Сергия Радонежского.

Подробности будут объявлены своевременно.

А Н О Н С !

**РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОГО ЛЕОНТИЯ
АРХИЕПИСКОПА БУЭНОС-АЙРЕССКОГО, АРГЕНТИНСКОГО
И ЧИЛИЙСКОГО**

Всечестному Духовенству, Преподобному Иночеству и всей моей дорогой Пастве — "Христос рождается, славите. Христос с небес грядет, встречайте".

В наступивший великий день Рождества Христова, как встарь, так и ныне, мы вспоминаем два великих события: одно это всемирное — рождение во плоти предвечного Сына Божия для спасения рода человеческого, а другое наше отечественное — избавление державы Российской от нашествия иноплеменников галлов и с ними двадцати языков.

Воспоминаемые ныне эти два события должны возбуждать в нас живую радость и самую искреннюю благодарность Богу за те великие благодеяния, какие Он благоволил оказать нам в них.

Сын Божий, по любви к роду человеческому и беспредельной благодати к нам грешным, сошел с небес на землю и воплотился ради нашего спасения, дабы научить нас истине и добродетели; избавить нас от грехов и адских мучений за них, освободить от власти дьявола и духовной смерти, примирить с разгневанным Богом и открыть нам вход в Царство Небесное для вечного в нем блаженства.

Можно ли не радоваться такому благодеянию? Оно так велико, что сами ангелы Божии радуются ему и благословляют за него Господа. Это видно из того, что когда родился Христос Сын Божий, то внезапно явилось многочисленное небесное воинство, славяще Бога и зывающе: "СЛАВА В ВЫШНИХ БОГУ, И НА ЗЕМЛИ МИР, В ЧЕЛОВЕКАХ БЛАГОВОЛЕНИЕ" (Лук. 2, 13).

Но и другое благодеяние Божие также должно наполнять сердца наши чувством искренней благодарности к Богу. Страшный вождь галлов мечтал сокрушить наше отечество и повергнуть в прах. "Россия — зывал он — увлекается роком к гибели, да совершится судьба ее". Можно себе представить, что было бы с нашим Отечеством-Россией, с нашей Православной верой и нами самими если бы Господь не помог отцам и прадедам нашим побороть этого страшного завоевателя и уничтожить его пагубный замысел. Вот от какого бедствия спас нас Господь Бог в страшную годину искушения. И не напрасно благодарные наши предки воздвигли в сердце нашей Родины, в Москве, величественный памятник — ХРАМ ХРИСТА СПАСИТЕЛЯ, разрушенный ныне дерзкой безбожной рукой.

Чем же мы современники, россияне, можем выразить нашу благодарность Ему, чем можем прославить Его, Творца нашего. Прежде всего нашими славословиями и хвалебными песнопениями, что мы всегда и ныне делаем. Но этого недостаточно. В этих своих благодеяниях, которые мы ныне вспоминаем, Господь явил нам Свою милость не на словах, а на деле; поэтому мы должны благодарить Его не только словами, но и делами добрыми. Ибо только ими можно истинно прославить Бога, почему и Спаситель нам об этом говорит: "Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославили Отца вашего небесного" (Матф. 5, 16).

Господь подверг отечество наше сильному испытанию в двенадцатый год и ныне посылает нам великие испытания вот уже свыше пятидесяти лет, и кажется им нет конца, так как зло в мире спешит на горшее, а Господь желает чтобы мы очистились через скорби, страдания от грехов и сделались нравственно лучшими и ближе к Нему, что к великому нашему утешению замечается в нашей несвободной России, когда Ее молодое поколение, несмотря на жестокий террор, открыто свидетельствует всему миру, что так, как строят безбожные правители, жить невозможно.

Вот высокая и благая цель великих двух событий, ныне воспоминаемых. Будем же стремиться к ней мы, живущие в благословенных свободных странах. Не будем предаваться грехам, которые возбуждают гнев Божий и привлекают на нас различные бедствия (Сир. 9, 10), а напротив, станем украшаться христианскими добродетелями, дабы прославить ими Бога и снискать Его благоволение; так как по словам св. ап. Павла, все мы призваны к "святости, на добрые дела" (Ефес. 2, 10), и особенно потому, что мы чада свободной Православной Церкви Российской сыны некогда славной Руси, которая издревле называлась СВЯТОЮ.

Будем же постоянно молитвенно зывать к Творцу всяческих: не лиши нас, Боже преблагий, Твоего покрова и заступления. Ты явил неизреченную любовь к нам грешным в воплощении Единородного Сына Твоего ради нашего спасения, и показал Свою неизреченную милость к нашему Русскому Отечеству, в том что избавил от страшных врагов умышлявших погубить его. И ныне впавшее наше Отечество в страшную бездну гибели, более опасную чем в 1812 году, молим Тебя милосердный, продли и на сей раз Свою великую милость к нам грешным, Отечеству и гонимой Церкви Российской от безбожных и освободи. Не воздай нам по делам нашим, но по Твоей великой милости. Помогни нам и впредь быть всегда достойными Твоего благоволения.

Пойте Господеву вся земля и веселием воспойте людие, яко прославися!

Божией милостию смиренный Леонтий Архиепископ Буэнос-Айресский,
Аргентинский и Чилийский.

Рождество Христово 1969 г. Буэнос-Айрес, Аргентина.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 78

Печатается без ведома
и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

— Я! Я буду учился! — кричал из-за спины Ахмаджан.

— Хорошо, — одобрил Чалый. — Ищи вот, что б нам тут между кроватями перекинуть.

Сам обернулся дальше, увидел замерший взгляд Шулубина, увидел еще одного узбека в розовой чалме с усами свисающими, тонкими, как выделанными из серебряной нити, — и тут вошла Нелля с ведром и тряпкой для неурочного мытья полов.

— О-о-о! — оценил сразу Чалый. — Какая девка посадочная! Слушай, где ты раньше была? Мы бы с тобой на качелях покатались.

Нелля выпятила толстые губы, это она так улыбалась:

— А что же, и сейчас не поздно. Да ты хворый, куда тебе?

— Живот на живот — все заживет, — рапортовал Чалый. — Или ты меня робеешь?

— Да сколько там в тебе мужика! — примерялась Нелля.

— Для тебя насквозь, небось! — позвал Чалый. — Ну, скорей, скорей становись пол мыть, охота фасад посмотреть!

— Гляди, это у нас даром, — благодушествовала Нелля и, шлепнув мокрую тряпку под первую койку, нагнулась мыть.

Может быть вовсе не был болен этот человек? Наружной болячки у него не было видно, не выражало лицо и внутренней боли. Или это он приказом воли так держался, показывал тот пример, которого не было в палате, но который только и должен быть в наше время у нашего человека? Павел Николаевич с завистью смотрел на Чалого.

— А — что у вас? — спросил он тихо между ними двумя.

† Волею Божией 30-го декабря 1969 г. скончался

АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ ЛУЧИНСКИЙ,

о чем с глубокой скорбью извещает Общество Друзей Русского Театра.
На 9-й день, в четверг 8-го января, в церкви Св. Равноап. Вел. Князя
Владимира (San Martin 344, Villa Ballester) в 20 часов будет отслужена
ПАНИХИДА.

† В субботу 10-го января с. г. в 40-й день со дня кончины

ПАВЛА АЛЕКСАНДРОВИЧА МЕЩЕРСКОГО

после Всенощной в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Nuñez
3541) будет отслужена ПАНИХИДА,

о чем извещает вдова и семья покойного.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Т. Е. 88 - 3605
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Pueyrredón по линии Federico La-
croze).

LA BOLSA

(CORDOBA)

Сдаются комнаты на летний сезон
со всеми удобствами (горячая вода,
постельное белье). Прекрасный фрук-
товый сад. Цены умеренные.

Интересующихся просим писать:

M. WAGANOFF

Chalet "MARINANDA" — La Bolsa
Alta Gracia — Provincia Córdoba
Рекомендуется письмо посылать "ex-
preso". Будет отвечено немедленно.

**СДАЮТСЯ КОМНАТЫ
НА ЛЕТНИЙ СЕЗОН
НА БЕРЕГУ ОКЕАНА**

LA LUCILA — MAR DE AJO

С пансионом и без пансиона.
Звонить по телефону 797-3042
или лично от 15 до 19 часов.

Обращаться по адресу:

Victor Trofimov
Córdoba 1785, Local 16, Capital

Сдается квартира с кухней и
ледником на январь и февраль
на берегу океана

Mar del Plata — Playa Estrada
Обращаться по адресу:
Sr. B. JASTRZEMBSKI
Carlos Tejedor 2125- M. del Plata
Playa Estrada

Вышла из печати и поступила
в продажу новая книга
М. КАРАТЕЕВА

"ИЗ НАШЕГО ПРОШЛОГО"
Сборник исторических очерков, 256
стр. Цена — 4 ам. долл., в Аргентине
— 900 песо.

Вышла из печати и поступила в продажу книга

ЕЛЕНА СЕМЧЕВСКАЯ

РАССКАЗЫ И ОЧЕРКИ

Цена — 3 ам. доллара с пересылкой.

Заказы адресовать:

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219 - Dep. 10

Buenos Aires (30) Argentina

— У меня? — тряхнулся Чалый. — Полипы!
Что такое полипы никто среди больных толком не знал, но у одного, у дру-
гого частенько встречались эти полипы.

— И что же — не болит?

— А вот только заболело, я и пришел. Резать? — пожалуйста, чего тянуть?

— И где у вас? — все с большим уважением спрашивал Русанов.

— На желудке, что ли! — беззаботно говорил Чалый и еще улыбался. —

В общем, желудочек оттяпнут. Вырежут три четверти.

Ребром ладони он резанул себя по животу и прищурился.

— И как же? — удивился Русанов.

— Ничего приспособлюсь! Лишь бы водка всачивалась!

— Но вы так замечательно держитесь!

— Милый сосед, — покивал Чалый своей доброй головой с прямодушными
глазами и поддурманенным большим носом. — Чтоб не загнуться — не надо
расстраиваться. Кто меньше толкует — тот меньше тоскует. И тебе советую!

Ахмаджан как раз подносил фанерную дощечку. Приладили ее между кро-
ватями Русанова и Чалого, установилась хорошо.

— Немножко покультурно, — радовался Ахмаджан.

— Свет зажечь! — скомандовал Чалый.

Зажгли свет. Еще стало веселей.

— Ну, а четвертый?

Четвертый что-то не находился.

— Ничего, вы пока нам объясните. — Русанов очень подбодрился. Вот он
сдел, спустив ноги на пол, как здоровый. При поворотах головы боль в шее
была куда слабее прежней. Фанерка, не фанерка, а был перед ним как бы ма-
ленький игральный стол, освещенный ярким веселым светом с потолка. Резкие
точные веселые знаки красных и черных мастей выделялись на белой полиро-
ванной поверхности карт. Может быть и правда, вот так, как Чалый, надо от-
носиться к болезни — она и сползет с тебя? Для чего киснуть? Для чего все
время носиться с мрачными мыслями?

(Продолжение следует)

ПЕРИСКОП

29/12/69 — Партия японского премьера Эйсаку Сато победила на парламентских выборах. Сато обещал продолжить свою проамериканскую политику и одновременно признался, что желает улучшить отношения Японии с коммунистическим Китаем. Он готов с одинаковым рвением служить и Богу и Мамоне. Политики обеспокоены почти полным отсутствием молодых избирателей на последних выборах, прозванных японцами "выборами стариков". Очевидно японской молодежи претит партийная борьба.

Год назад де Голль наложил запрет на продажу оружия Израилю. Теперь этот запрет повидимому нарушен: пять канонерок французской конструкции внезапно отчалили из Шербургского порта и направились к Израильским берегам. Французское правительство объявило, что вооруженные ракетами канонерки проданы норвежской нефтяной фирме. Осло возражает, что о продаже знает ничего не знает. Канонерки очень нужны Израилю: его флот — 32 единицы; арабский — 121.

Евреи бомбят арабские позиции. Египет утверждает, что были сбиты два израильских самолета "Фантом". Тель Авив отвечает, что это "еще одна ложь". Грохот арабских и еврейских пропагандных сообщений с избытком превышает грохот их реальных стычек.

Неожиданная атака вьетконгских "командос" на американский пост в Лайкхе: 7 морских пехотинцев убито, 5 ранено. Обе стороны готовятся к новогоднему перемирию. Союзники приостановят военные действия на 24 часа; Вьетконг — на 72. За 9 лет войны в Южном Вьетнаме было сбито 1426 американских вертолетов.

Космонавт Олдрин предупреждает: внутренние неурядицы и вьетнамская война могут сорвать программу космического исследования.

"Вечерняя Москва" высмеивает слухи о девальвации рубля. Слухи были настолько настойчивы, что москвичи бросились вынимать свои деньги из "сберкасс" и принялись закупать продукты. В конце прошлого года так много говорилось о неминуемом вздорожании водки, что для пресечения кривотолков министру снабжения Василевскому пришлось выступить по телевидению. В Москве, как и во всем СССР, — острый недостаток различных товаров.

Для борьбы с распространением наркотиков в Иране обнародован драконовский закон: каждый, у кого будет обнаружено свыше двух килограмм опиума или десяти грамм героина, кокаина или морфия, — будет предан военному суду и казнен. За последнюю неделю уже расстреляно 11 закононарушителей. Круто, но справедливо. И назидательно.

Эпидемия азиатского гриппа в Англии: сотни смертных случаев. В Гватемале свирепствует дизентерия: 8000 мертвых, из коих большинство — дети дошкольного возраста.

30/12/69 — Таинственно исчезнувшие канонерки под конвоем израильского флота приближаются к Хайфе. Что это? Контрабанда или "рождественский подарок президента Помпиду евреям"? Помпиду сам по происхождению еврей — бывший директор банка Тотшидн. Французская пресса резко критикует правительство и обвиняет его в легкомыслии и даже соучастии. "Позор для Франции", "Унижение Франции", — возмущаются газеты.

Вьетнамские коммунисты прекратили военные действия. Перемирие им необходимо для реорганизации своих частей и подготовки новых атак. Новогоднее перемирие п. г. коммунисты нарушили 170 раз, а рождественское с. г. — 115. Сколько раз они нарушат его теперь?

Южновьетнамский президент считает, что "Война кончится через два-три года". Сайгонское правительство закрыло две газеты за порочающую тенденцию и шесть женских журналов за помещение порнографических произведений. С 7-го января в Аргентине будут повышены цены на транспорт. Типография, где издается "Наша Страна" собирается поднять цену издания на 40% (!).

Гольда Меир категорически отвергает американский умиротворительный проект. По оному, Израиль должен почти полностью очистить завоеванную в 1967 году территорию. Нассер повторяет, что только силой можно будет вернуть потерянные арабские земли.

"В третий раз за последнюю неделю Павел VI говорил о необходимости помочь римской бедноте".

"Журнал "Таймс" опубликовал список десяти лучших литературных произведений истекшего десятилетия. Среди них — "В круге первом" Александра Солженицына, "Бледный огонь" Владимира Набокова и "Фикции" аргентинского писателя Борхеса. "Таймс" разбирается в аргентинской литературе также плохо, как и в русской: "Фикции" написаны не в шестидесятых годах, а много раньше.

Уругвайская газета католического направления "В. Р. Color" пишет о Солженицыне: "свободный русский дух, которого не сломили 8 лет сталинской каторги и 4 года сибирской ссылки... Это большой человек, ему осталось немного лет жизни, но советское правительство его боится".

Недавно назначенный президент Кортесов — Родригес дел Валкарсел заявил, что Испания не введет систему политических партий "ни сейчас, ни в будущем". И слава Богу! Политические партии — триппер наций. "Испания стремится к организационной демократии, — добавил Валкарсел, — парламентарный либерализм препятствует, а не контролирует, парализует, а не ограничивает действия правительства".

31/12/69 — С завтрашнего дня в Аргентине новая монета: "Peso argentino". Сто старых песо равны одному новому. Возвращаются сентавос: один новый сентаво равен одному старому песо. Менять название деньгам — совершенно излишняя мера, неудобная и связанная с издержками.

Французское правительство начало следствие по делу пяти канонерок. Египет называет всю эту историю "кражей". Весьма на то похоже — кража с соучастниками в французском правительстве.

Индия Ганди божится, что Индия не вовлечена в советскую орбиту. "Мы согласны с Советами лишь в нескольких пунктах, как борьба против колониализма и отношение к средневосточному конфликту". Отвечая на обвинения оппозиции г-жа Ганди заверяла: "коммунисты не руководят правительственной партией".

Израильский трибунал объявил австралийца Майкла Роана виновником пожара мечети Ал Акса. Роан признан душевнобольным и будет помещен в психиатрическую лечебницу. Самое важное — это было доказать, что мечеть подожог не еврей.

В своем новогоднем обращении 77-летний Франко дал понять, что не собирается покидать свой пост: "пока я буду жив, я буду работать для родины". Генералиссимус призвал молодежь не поддаваться иностранному влиянию и оставаться верной своей испанской природе.

ТАСС превозносит перуанский режим. Антиамериканская политика генерала Веласко Алваро приводит советчиков в восторг.

Три американских юриста требуют немедленного освобождения Рудольфа Гесса. Они считают, что приговор, осудивший его на пожизненное заключение "необъясним и, повидимому, является ошибкой правосудия".

Подсоветский ученый Николай Козырев утверждает, что на Луне существуют активные вулканы.

Китайский рабочий, некий Ни Чин Фу, изобрел новый тип трепана. Пекинская "Газета народа" совсем серьезно заявляет, что лишь применив "мышление Мао", Ни Чин Фу достиг успеха.

Я Н В А Р Ь

1/1/70 — Сегодня не выходят газеты. Ergo не надо их читать. Ergo не надо писать Перископ. Ergo можно дольше купаться. Буэнос Айрес погружен в океан духоты и зноя.

NICOLAS FEWR

EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

Pronto llegamos a Petseri, muy cerca de la frontera. La tensión nerviosa que antes se medía en días, ahora se calcula en horas. Y pronto en minutos. Muy cerca, tal vez a veinte o treinta kilómetros, está la tierra rusa. ¡Cercana y lejuna, natal y jen!

(Continuará)

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

2/1/70 — Как и предыдущие годы Папа Римский провозгласил первый день года — "Днем мира". Предупреждая об "ужасной и растущей опасности новой мировой войны", Павел VI, однако, заявил, что "мир — не утопия". К сожалению, Папа заблуждается. Мир — это именно утопия.

Республика Конго превратилась в марксистское государство. Правящая страной военная хунта объявила, что "Интернационал" будет ее гимном, красное знамя — ее национальным флагом. Председатель хунты Мариен Нгуаби захватил власть в августе 1969 г. Новоиспеченной "народной демократии" французы дали независимость в 1960 году. Как видим, неразумная деколонизация не замедлила дать свои логически неизбежные плоды.

Французское правительство временно отстранило от должности двух генералов Министерства Обороны: они подписали контракт, который позволил Израилю увести канонерки. Одновременно объявлен "persona non grata" участник этой неясной сделки, израильский дипломат адмирал Мордехай Лимон. Принятые меры задевают французскую армию сильнее, чем евреев. Кража канонерок осужествлена Израилем весьма удачно: ни препятствий, ни последствий.

Нассер обещает удвоить египетскую армию (ее нынешняя численность: 500.000 людей) "...и тогда мы будем бороться не только против Израиля, но и против тех, кто его поддерживают: Соединенные Штаты и другие империалистические страны".

ТАСС утверждает, что во время китайской "культурной революции" подверглись чистке не меньше 50% членов и руководителей КПК. Сообщение о чистках в Китае было опубликовано накануне отъезда советского вице-канцлера Василия Кузнецова в Пекин.

Официальный орган китайской армии говорит о необходимости укрепить "единение между Армией и Правительством". Этот небывалый призыв указывает на существование антиправительственных настроений в китайских вооруженных силах.

Красный Китай пророчествует: "В начавшемся десятилетии бури народной революции усилятся во всем мире... Шайка советских ренегатов-ревизионистов ускоренным темпом направляется к тотальному банкроту".

Чианг Кай-ши призывает китайских националистов готовиться для свержения "антикультурной" лекинской власти.

Перуанское правительство обнародовало декрет, устанавливающий полную "перуанизацию" прессы. Только уроженцы Перу смогут "основывать газетные предприятия, или в них участвовать". Редакторы должны быть также перуанцами по рождению. Это неплохая, но и недостаточная мера, чтоб покончить с теми "национальными" изданиями, которые на деле служат рупором иностранных интересов. Недостаточная — ибо всегда найдутся туземные наймиты. Перуанская пресса единодушно осудила новый закон.

"Вернулся в худший мир" один из первых учеников Фрейда — австриец (еврей?) Теодор Райк. Одна из наиболее пошлых его теорий утверждала, что древние христианские мученики были просто напросто — мазохистами (!).

3/1/70 — Тревожно-напряженная атмосфера на Среднем Востоке. Политические обозреватели сравнивают теперешнюю обстановку с той, которая предшествовала Шестидневной войне. Израильская авиация бомбит Иорданию, Либан и Египет.

Пекин о Хрущеве: "клоун, который недавно хвастал, как герой-завоеватель, теперь же — он куча мусора, презираемая человечеством".

За 9 лет вьетнамской необъявленной войны погибло 40.000 американских солдат. Ханой утверждает, что в 1969 г. сбито 6.400 самолетов. Новогоднее перемирие нарушено 115 раз.

Новогодняя перестрелка между полицией и коммунистическими подпольщиками в Бولیви обозначает возобновление партизанской деятельности в этой стране. Партизаны прекратили свои действия в тот день, когда генерал Овандо захватил власть (26/9/69). При виде антиамериканских мероприятий нового революционного правительства, они заняли выжидательную позицию. Теперь же, когда президент Овандо объявил, что избранное им направление "разнится от социалистического образца" — партизаны выступили снова.

"В моей стране — несогласие в мыслях сейчас острее, чем во времена гражданской войны". (Станли Суинтон, вице-председатель американского информационного агентства Associated Press).

Римский Папа определил те элементы, которые по его мнению вызывают войны: "революционный фанатизм, классовая ненависть, националистическая гордость, расовая исключительность, племенное соперничество, коммерческий эгоизм и самодовольный индивидуализм".

Газеты и журналы твердят об "истекшем десятилетии". На самом деле десятилетие истекает лишь 31/12/70, ибо христианский календарь начался не с года "0", а с года "1".

4/1/70 — Газеты пестрят предположениями и предсказаниями на 1970 год и на грядущее десятилетие. Почти все пророчества указывают на неминуемость "больных перемен", но не уточняют — к худшему ли, или к лучшему. Что касается Латинской Америки, то можно безошибочно предсказать, что СССР будет дальше снабжать Кубу оружием; Куба будет дальше развивать революционный процесс в Латинской Америке, а Латинская Америка будет дальше считать, что самое лучшее — это устанавливать коммерческие отношения с Советским Союзом.

Любопытно, что подводя итоги шестидесятих годов газеты как-то затушевывают значение американской высадки на Луне. А ведь прилунение Аполло XI есть самое сенсационное событие не только прошедшего года, но и всех времен.

Исполняется сто лет со дня основания крупной буэнос-айресской газеты "La Nación". Сто лет на службе капиталистического либерализма.

Бои в Вьетнаме. Вьетконг бомбардирует южновьетнамский госпиталь. В Северном Вьетнаме находятся 1400 американских пленников.

Сенсационный набег израильских командос на египетский пост: евреи расплющили пополам и увезли на вертолетах советскую радарную станцию.

"Красный архиепископ" Хелдер Камара заявил, что 1970 год будет годом насилия в Бразилии: как со стороны "небольших вооруженных групп", так и со стороны правительства.

В переводе на испанский язык в Буэнос Айресе вышла книга пресловутого американского писателя Нормана Майлера "Почему мы во Вьетнаме?". В одном из отрывков об этой книге утверждалось, что она "находится на одном уровне с великими американскими классиками" и что "описывая поведение американской молодежи — объясняет своеобразные особенности Соединенных Штатов". На самом деле беспозночные страницы этой книги не объясняют ровным счетом ничего. Они лишь содержат беспорядочное накопление бесвкусицы, грубости, гадостей и похабщины.

НИКОЛАЙ КАЗАНЦЕВ